



柚子大军蓄势待发

本报讯(记者 许文彬 文/供 图)近日,平和县五寨乡前岭村岭 头楼仔坪土楼内,一场特殊的"阅 兵"仪式上演:100多名"士兵"集 结列队,精神抖擞地等待"将军"发 号施令。

这些"士兵"矮矮的个头、圆滚 滚的身子,颇似"小黄人"。靠近瞧 -这可不是"小黄人"军团,是不 折不扣的"柚子军团"。

来自平和的林先生是"柚子军 团"的策划者。"'柚子军团'每个成 员都是由发育不良和无法食用的 劣果制成。"林先生告诉记者,在种 植蜜柚过程中,因为天气、湿度等 原因,每年都会产出一些发育不良 或者过度发育而裂开的畸形果,这 些果实无法食用,只能被加工成肥 料或制成环保酵素。

今年10月,林先生在刷抖音 时发现一位来自安徽的博主,用 30多个当地柑橘制成人偶兵团, 再配上雄壮的背景音乐,收获了不 少关注和点赞。在为这名博主"打 call"之余,林先生突发奇想,何不 组建一支带有平和风味的"蜜柚军

特教学校里的一堂法治课

本报讯(魏明东 叶文秋 李婷

文/图)"遇到危险或侵害,首先要保护自

己的人身安全……"11月24日,南靖县人

民法院青年干警们来到辖区特殊教育学

校,一边配合手语老师节奏,一边通过特

别创作的法治漫画向孩子们授课。讲课现

场还设置各类涂卡填色游戏及知识问答

本报讯(记者 邹挺毅 文/图)

11月27日,由漳州市文旅局主办、漳州

市歌仔戏(芗剧)传承保护中心承办的

"文旅融合——漳州古城常态化演出"

在古城漳州木偶艺术表演馆落幕。两天

来共演出12场不同的剧目,其中,《三

家福》与《说亲》两场戏颇受观众欢迎。

"《三家福》我还想再看一遍。"观众

环节,加深孩子们对法律知识的理解。

让我"亲手"告诉你

古城好戏连台



柚子"将军"威风凛凛

团"?一者可以变废为宝,对劣果进 行二次利用,二者也可通过网络平 台让更多人关注平和蜜柚

林先生笑称,制作一支略具规 模的"柚子军团"并不容易,从刻画 人脸,制作士兵手上的武器,再到拼 接头部和身体,团队四人花了不少 心思,"拍摄半小时,忙活三四天。"

"为家乡的特产和景区代言, 一举两得。"在征得景区管理处的 同意后,林先生将拍摄地点定在平 和的知名景点楼仔坪土楼。为不影 响游客的正常参观,林先生等人速 战速决,拍摄完毕便将"军团"撤出

视频在抖音平台上线后, "柚子军团"迅速走红,该视频获 得不少网友的点赞和留言。林先 生表示,此番经历让他看到了用 短视频推介家乡特产的可能。 "跟风拍摄,只能得到一时的效 果,只有属于自己的创意才能吸 引更多网友前来关注。我将继续 探索,在往后的视频中加入更多的 本土元素和个人创意,继续为家乡 特产代言。"

青年干警们还为特校的52名孩

子送来单位同事自发捐赠的校服及

慰问品。"希望通过我们的行动,让这

些孩子知道,除了父母和老师,还有

许多叔叔阿姨在关心他们,期待他们

能够感受到更多温暖、收获更多快

乐。"南靖法院荆兰少年审判团队郑

黄大爷是芗剧爱好者,此前听朋友谈到

过这里有演出,便预约入场观看。"演出

非常精彩,有几个诙谐幽默的场面让人

心相关负责人表示,闽南戏剧在古城 热闹上演,让群众更能感受地方传统

漳州市歌仔戏(芗剧)传承保护中

林娜法官说。

不禁笑出来。"

文化魅力。

院青年干警通过手语与

孩子们

机器砸手 亟须摘"戒"治疗

男子上门 消防破解

本报讯(记者 李润 通讯员 郑雅婷 叶晨瑜)11月27日18时 26分,长泰区有一群人急急忙忙 赶到消防站求助,其中一男子脸 上透着痛苦。岗哨询问得知该 男子在工作中,不慎被压钢筋 的机器砸中左手手指关节。受 伤男子本应该在医院接受治 疗,却被医生告知左手手指部位 因受伤已肿胀明显,无名指上的 戒指如不及时取出,容易造成手 指坏死。在男子与家属尝试了多 次后,戒指仍然牢牢卡在手指上 无法取出。无奈之下,男子和家 人听取医生的建议,上门求助消 防部门。

消防员查看发现,戴在该男 子左手无名指上的戒指"进退两 难",且男子曾多次试图用拉拽

的形式取戒指,手指部位已经红 肿充血,情况紧急,消防员做好 防护展开救援。为安全考虑,防 止男子的手指受到二次伤害,消 防员决定用原始的物理方法"绳 子缠绕法",帮助男子取出戒指。 "坚持一下,一会儿就好了!"消 防员一边在无名指上缠绕绳子, 一边安慰受伤男子。经五分钟左 右的救援,戒指被取出。消防员 叮嘱该男子,一定要前往医院再 次进行检查处理,确保手指安然 无恙。

消防部门温馨提示:如果手 指被钢圈、戒指、螺丝帽等物品卡 住,不要盲目拉拽,可以试着用润 滑油、肥皂水等加以润滑后尝试 摘下。如果仍取不下来,应及时就 医或向消防部门求助。

翻车散落80多斤鱼苗

高速执法人员紧急处置



事故处理现场

本报讯(记者 李立平 通讯员 陈志宇 张洁姗 陈小梅 文/图) 11月27日,沈海高速广东往福建 方向过云霄收费站5公里处发生 一起货车翻车事故,占用了超车 道,所幸现场无人员受伤。

接到路网中心报警后,漳州 高速行政执法二大队一中队执 法人员赶赴现场。只见事故车侧 翻在超车道上,鱼苗散落一地, 约有5000多尾。驾驶员看在眼

里、急在心里。执法人员安排做 好安全布控,并组织抢修和清障 人员进行车辆救援及现场路面 清理。经过近半小时的努力,事 故车翻正,车道恢复正常通行。

经了解,该车运载的是刚从 海里捞起来的野生鱼苗共80多 斤,价值4000元左右,准备送到 厦门养殖。由于驾驶员小肖操作 不当,造成翻车。事故的具体原因 交警还在进一步调查当中。

"帮信"图"小利" 害人又害己

本报讯(记者 王琳雅 通讯 员 林泽文)近日,龙海公安分 息网络犯罪案,抓获1名犯罪嫌

疑人。 经查,犯罪嫌疑人郑某因 信用卡还款日即将到期,为解 燃眉之急,费尽心机寻找快速赚 钱的方法,在其游戏好友的推荐 下,将其名下的数张银行卡出 "租"给他人实施网络犯罪活动, 进出流水金额高达60多万元, 前前后后"赚"了3200元。然而, 郑某因为自己的贪念付出了沉 重的代价。目前,该案件在进一

步侦办中。 帮助信息网络犯罪常见的形

式如下:帮助犯罪团伙非法买卖 手机卡、银行卡,然后提供转账、 提取现金等服务。此外还包括提 供专业技术支持、软件工具,如 GOIP设备、批量注册软件等,提 高犯罪效率、降低犯罪成本。此 外,还有开发专门用于犯罪的黑 产软件工具,如秒拨IP等,逃避 监管或规避调查。

民警提醒:要提升个人信息 保护意识,妥善保护好自己的身 份证、银行卡、手机卡,一旦丢失 要立即挂失,对于废弃不用的应 及时办理注销业务,不随意丢弃、 买卖,千万不要因为一时大意或 贪图蝇头小利,成为诈骗分子的 帮凶

转卖留存止疼药 **摊上事儿了**

本报讯(林惠卿 陈木河)近 期,漳浦县公安局禁毒大队获得 线索:有人通过物流向外地寄送 私自贩卖的镇痛类药物,该药品 属国家管制药品。经过部署,警方 抓获涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人 陈某。

经查,犯罪嫌疑人陈某因父 亲患病,为给父亲止痛,想方设法 购买到某类镇痛药物给父亲服 用。后来陈父医治无效去世,陈某 整理父亲遗物时发现剩余不少镇 痛药物。

人欲购买此类药品,为贪小便宜, 便将剩余的药物转卖他人。警方梳 理线索时发现,向陈某购买药物的 人并非用于正常治疗需求,而是将 其非法转售,牟取非法利益,其行 为涉嫌贩卖毒品罪。而陈某明知该 药物属国家管制药品,仍将其出售 他人,其行为亦涉嫌贩卖毒品。目 前,案件进一步办理中。

警方提醒:药品使用不当,药 品就可能成为毒品!购买、服用管 制类药物,要从正规渠道且谨遵 医嘱。私自出售、转卖国家管制类 药品涉嫌违法犯罪。

陈某偶然通过网络了解到有

谢元文(身份证号码: 遗失声明 350621197511273518)不慎将与漳

州高新区建设管理局、漳州高新区征迁服务中心、龙 海市九湖镇人民政府签订的漳州市南江滨段(九湖 段)、漳州市博物馆、艺术馆、规划展示馆及周边道路 项目房屋征收产权调换补偿安置协议书(房屋)原件 遗失,协议书编号:南江滨010,特此声明作废。

声明人:谢元文 2022年11月28日



东山:

法

人员撑伞为老人遮阳

多元发力化解20年积案

本报讯(欧东茵)"终于拿到证了,没想到我都黄土埋到脖子了,还 能把证件办下来!"近日,家住东山县西埔镇的80岁老人朱亚南兴高采 烈地来到信访局。这扇门他已经来回了20多年,这次他是来报喜的。 "不动产权证一办下来,我没有回家直接跑信访局来感谢你们。"朱亚南 老人手举红色产权证书,脸上洋溢着幸福的笑容

20多年来,朱亚南老人因为无法申领不动产权证书,隔三差五地就 背着整整一麻袋信访材料徒步辗转各部门反映诉求。由于年事已高,表 达诉求时声音高亢,言辞激烈,经常引人驻足议论,在当地小有"名气

"要想快速有效化解信访积案,就必须转变工作思路,转变以往'以 部门为中心'的矛盾化解思维为'以矛盾问题为中心'的多元发力化解 法,形成集约高效、多元解纷、便民利民的工作机制。"东山县信访局局 长林汉森说

今年正月上班第一天,东山县信访局会同镇村干部主动到信访人 家中走访,深入细致地帮朱亚南老人梳理材料,详细阅看每份材料的具 体内容,最终帮助老人整理形成一份条理清晰、材料齐全的信访材料。 为彻底解决问题,东山县信访联席办通过多次专题会商,进一步明晰了 攻坚责任和化解时限,将朱亚南老人与周边四邻的土地权属纠纷逐一 化解。还组织协调县、镇、村多部门联合办公,现场为老人补充办证申请 材料,当场办理审批手续,最终成功帮助朱亚南老人领取到期盼多年的 不动产权证书。



云霄城管"救"在身边

本报讯(郭扬 董小真 文/图)近日,云霄县城管局二中队执法人员 在江滨路段执行巡防任务时,路遇一起电动车撞倒行人交通事故,及时 帮助受伤老人报警就医。

事故发生后,一名头发斑白的老人受伤倒地,横躺马路中央。因事 发路段车流人流密集,执法人员快速反应,对现场实施交通管控,疏散 围观群众、保护事故现场,及时帮助伤者拨打120急救电话,联系交警 到场处理,防止二次事故的发生。期间,因老人伤势较重不能移动,执法 人员一直在旁安抚,撑开雨伞为老人遮挡烈阳,照顾其及时补充水分, 并在医护人员抵达后协助将伤者送上救护车。至事故现场移交交警处 理后,执法人员才离开继续执行任务。

遗失声明

▲林忆梅不慎遗失漳州卫生职业学 院护理系2021级高职护理专业(3)班的 1505102240号,声明作废。 学生证,证号:20210129号,声明作废。

▲许权晖不慎遗失漳州卫生职业 学院医学技术系 2021 级医学影像专业 (2)班的学生证,证号:20211791号,声 明作废。

▲林乃镛不慎遗失漳州职业技术 贸易专业(2)班学生证,证号:

▲龙海市九湖绿聚鑫园艺场不慎遗失漳 明 作 废 州高新技术产业开发区市场监督管理局2014 年05月27日核发的营业执照(正、副)本,统 一社会信用代码:92350681MA313T535W,现 明,出生证编号: R350497066,现声 声明该营业执照作废。

▲父亲陈秩保、母亲叶 学院经济管理学院2020级国际经济与 榕榕不慎遗失第一孩儿陈 米乐出生医学证明,出生 证编号: O 350814085,现声

> ▲父亲陈勤鑫、母亲林容不慎 遗失第一孩儿陈恺齐的出生医学证

原址在芗城区青年路107号房屋,地号西南 于福建省漳州市芗城区人民市场外围10号鑫荣花苑一期C 地块C1幢401室。今方振忠申请上述安置房权属登记,现按 漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害人如有异 议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议 登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

剧《三家福》剧

声明人:方振忠 2022年11月28日

